
Reakce na článek „Zůstalo jen u slibů, kaple není udržovaná ani využívaná“ 

V Městských novinách č. 20, na internetových stránkách www.mucl.cz a v dalších médiích 

jsme se dočetli kritiku o tom, že obč. sdružení Drobné památky severních Čech a sdružení 

manušických občanů Za rozvoj Manušic nedělá nic proto, aby byla udržována a obnovena 

kaple v Manušicích. Rádi bychom se k tomu tedy vyjádřili. 

Je nutné předeslat, že kritiku jsme se nedozvěděli od místostarosty p. Kočandrleho osobně, ale 

z médií. Je pro nás trochu s podivem, že po návštěvě kaple v Manušicích se nás 

p. místostarosta vůbec nepokusil kontaktovat s tím, že by se alespoň informoval o tom, co 

jsme v souvislosti s kaplí za poslední roky podnikli, a sdělil nám své výhrady. Je proto 

otázkou, jakým způsobem vůbec Město Č. Lípa komunikuje se svými občany. 

Kaple v Manušicích je v majetku Města Česká Lípa historicky zřejmě od chvíle, kdy byla 

obec Manušice sloučena s Českou Lípou. Majitel kaple, tedy město, v uplynulých desetiletích 

do kaple samotné neinvestoval ani korunu, kaple byla udržována pouze dobrovolnou prací 

několika místních občanů Manušic. Naše obč. sdružení se do záchrany kaple zapojilo 

v okamžiku, kdy místní obyvatelé začali bojovat proti prodeji kaple a sousedního pozemku do 

soukromých rukou. Tehdy jsme se nabídli, že si kapli pronajme obč. sdružení a společně 

s městem a s místními obyvateli budeme hledat prostředky na její záchranu. Je nutné 

zdůraznit, že tehdy o pronájem kaple usilovalo místní sdružení Za rozvoj Manušic, což by 

bylo ideálním řešením pro využití kaple, ale protože pro toto řešení nebyla tehdy vůle, nabídlo 

se zprostředkovat pronájem naše obč. sdružení, čímž vznikl trochu nešťastný trojúhelník 

vztahů město - obč. sdružení DPSČ - obč. sdružení Za rozvoj Manušic. 

Obč. sdružení Drobné památky severních Čech se prostřednictvím svého předsedy 

p. Miroslava Pröllera, který byl členem Komise pro regeneraci městské památkové zóny MěÚ 

a nyní je členem Výboru pro rozvoj města a památky MěÚ, několikrát pokusilo projednat 

získání alespoň základních finančních prostředků z rozpočtu města, bohužel vždy bez úspěchu 

a bez jakékoliv reakce z vedení města. 

Kaple v Manušicích byla z iniciativy předsedy o.s. projednávána na těchto jednáních na MěÚ: 

- 24. jednání (2009) Komise pro rozvoj města a regeneraci městské památkové zóny 

- obč. sdružením DPSČ předán orientační rozpočet na opravu kaple 

(tedy ještě před samotným pronájmem kaple) 

 

- 34. jednání (2010) Komise pro rozvoj města a regeneraci městské památkové zóny 

- Komise doporučila uvolnit 100.000,- Kč na opravu "císařského 

sloupu" a kaple v Manušicích v r. 2010 

 

- 36. jednání (2010) Komise pro rozvoj města a regeneraci městské památkové zóny 

- Komise doporučila uvolnit 100.000,- Kč na opravu "císařského 

sloupu" a kaple v Manušicích v r. 2010 

 

- 2. jednání (2011) Výboru pro kulturu, památky a cestovní ruch 

- návrh na využití výtěžku z výherních hracích automatů mimo jiné 

na kapli v Manušicích 

http://www.mucl.cz/cz/urad-a-samosprava/aktualne-z-odboru/aktualne-z-uradu/jak-je-to-s-kapli-v-manusicich-doopravdy/
http://www.mucl.cz/


 

Výše uvedené iniciativy zůstaly ze strany vedení města bez reakce a z rozpočtu města nebyla 

uvolněna žádná, alespoň minimální částka, na zahájení opravy kaple. 

Výčitku o tom, že kolem kaple zatím nebylo uhrabáno listí a ve vázách bylo uschlé jehličí 

bereme, ale doufáme, že toto „opomenutí“ nemělo za následky větší chátrání kaple, než 

mnoho desetiletí trvající lhostejnost a nečinnost majitele kaple, tedy Města Česká Lípa. 

Vítáme snahu města konečně začít řešit tristní stav této kaple, a že se konečně po několika 

desetiletích hlásí k údržbě svého majetku. Vyčítat obč. sdružením, že za 2 roky pronájmu 

nestihli to, co za několik desetiletí nestihlo město, je trochu nemístné. Je otázkou, zda kritika 

skupiny občanů, kterým nebyl a není stav památek a vůbec stav prostředí v kterém žijí 

lhostejný, neodradí na příště další dobrovolníky, kteří by chtěli ve svém volném čase pracovat 

ve prospěch všech. 

Obč. sdružení Drobné památky severních Čech, kde všichni jeho členové jsou dobrovolníci 

a pracují na obnově památek ve svém volném čase, se v letošním roce podařilo obnovit zcela 

zničený kříž s kamenným podstavcem v Malém Boru u Stvolínek, opravit kříž s podstavcem 

v obci Luka u Doks, obnovit smírčí kříž v Kunraticích u Cvikova a opravit výklenkovou kapli 

ve Velenicích. Činnost obč. sdružení ocenila Nadace VIA z Prahy udělením grantu na obnovu 

kapličky v Mikulášovicích ve Šluknovském výběžku. Posledním úspěchem bylo dne 

16.11.2011 převzetí grantu Nadace Občanského fóra na půdě Rezidence velvyslance USA 

v Praze, a to z rukou Dagmar Havlové a velvyslance USA Normana L. Eisena, na opravu 

kaple u Bělé p. B. Nadace Občanského fóra tak ocenila práci obč. sdružení již po osmé v řadě. 

Co nám udělalo v letošním roce asi největší radost, bylo dokončení a slavnostní požehnání 

kaple sv. Valentina v Novém Šidlově u Zákup. Kaple je ve vlastnictví obč. sdružení, které ji 

koupilo před několika lety za symbolickou 1,- Kč od Města Zákupy a zachránilo ji tak před 

úplným zánikem. Dlouhodobě obč. sdružení pomáhá při obnově kostelů v Bořejově u Doks, 

ve Stvolínkách, v Pavlovicích, v Drchlavě u Dubé, v Konojedech u Úštěku, v Brenné 

u Zákup, v Kruhu u Doks a nejnověji i ve Volyni u Kadaně v Krušných horách. 

Více jak stovka obnovených drobných památek, které se podařilo obč. sdružení zachránit, je 

k prohlédnutí na internetových stránkách o.s.:  www.pamatky.ceskalipa.org 
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